

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Амжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета Депутатов Трудящихся

суббота, 16 ноября 1940 года | № 82 (158) | цена 8 коп.

## Выполнить священный долг перед государством

Учитывая интересы партии и правительства, в срок и полностью выполнить священный долг перед государством — хлебосдачу, десятки передовых колхозов нашего района давно уже завершили работу сельскохозяйственного года, дружно и организованно произвели обмолот, полностью рассчитались по хлебопоставкам перед государством — вложили новый могучий вклад в дело дальнейшего укрепления хозяйственно-политической мощи нашей родины.

Примером передовых колхозов могут служить такие колхозы района, как «6-й съезд Советов», «Я», «13 лет Октября», «Парижская коммуна» и ряд других, которые своим честным трудом собрали обильный урожай, в срок рассчитались с государством. Сейчас деятельно готовится к встрече весенне-посевной кампании.

Между тем, положение с обмолотом и хлебопоставками в районе весьма неблагополучно, продолжает оставаться тревожным. На 11 ноября по 31 колхозу вне МТС обмолочено всего на 75,3 процента, а хлебопоставки по району выполнены на 81 процент.

Некоторые руководители колхозов встали на антигосударственный путь в деле выполнения хлебопоставок перед государством. Сельхозартель им. Молотова, председатель артели Кравченко, с 8 ноября совсем приостановила вывозку зерна на элеватор, тогда как сельхозартель имеет задолженность по хлебопоставкам 550 центнеров зерна.

Преступно затянула вывозку зерна и обмолот сельхозартель им. Буденного (пред. артели Ступин). На 16 ноября имеет задолженность 652 центнера зерна, обязательных хлебопоставок и натуроплаты МТС. Несмотря на то, что Ступин был уже предупрежден на бюро РК ВКП(б), он до сих пор не сделал для себя выводов. Обком ВКП(б) и обл-

## ИЗВЕЩЕНИЕ

18 ноября 1940 года, в 12 часов дня, в помещении райкома ВКП(б) состоится собрание райпартиактива. Повестка дня: О выполнении решения ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“

На собрание должны прибыть секретари и партактиги первичных парторганизаций, члены ВКП(б): председатели колхозов, сельсоветов, директора МТС, совхозов, школ, руководители предприятий и учреждений. (Докладчик — зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Спирина.)

РК ВКП(б).

Быстрее завершим хлебосдачу, продадим хлебные излишки государству!

Посещение Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым рейхсмаршала Геринга и заместителя Гитлера г-на Гесса

13 ноября, в 10 часов утра Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. В. М. Молотов нанес визит рейхсмаршалу Герингу.

Вслед за этим товарищ В. М. Молотов посетил г-на Гесса — заместителя Гитлера, по руководству национал-социалистской партии.

(ТАСС).

Вторая беседа между г-ном Гитлером и тов. В. М. Молотовым

13 ноября, во второй половине дня, в помещении новой имперской канцелярии, состоялась вторая беседа между рейхсканцлером Германии Гитлером и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым. Во время беседы присутствовали Министр Иностранных Дел Германии г. фон Риббентроп и заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. В. Г. Деканозов.

Беседа продолжалась свыше трех часов.

(ТАСС).

КОММЮНИКЕ О ПЕРЕГОВОРАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Во время пребывания в Берлине в течение 12—13 ноября сего года председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов имел беседу с рейхсканцлером г. А. Гитлером и Министром Иностранных Дел г. фон Риббентропом. Обмен мнений проходил в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию. Тов. В. М. Молотов имел также беседу с рейхсмаршалом г. Герингом и заместителем г. Гитлера по партии национал-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

(ТАСС).

Заключительная беседа между тов. Молотовым и г-ном фон Риббентропом

13 ноября вечером между председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Германии г-ном фон Риббентропом состоялась заключительная беседа.

(ТАСС).

## Едут учиться и работать на Восток

Кабинет председателя комиссии полон посетителей. Но это не обычные посетители — взрослые, а мальчики школьного возраста.

Ребята тесным кольцом обступили членов комиссии, производящих призывы колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Вот к столу, за которым сидят члены комиссии, притиснулся высокий мальчик лет шестнадцати. Он узнал о том, что его друг Виталий Томчик едет на Восток и пришел просить комиссию послать их вместе. Секретарь райкома ВЛКСМ т. Зотова, узнав в по-дошедшем активного комсомольца Гошу Фишук, рекомендовала членам комиссии направить его вместе с Виталием. Просьба друзей была удовлетворена.

Через несколько часов председатель комиссии тов. Новиков объявляет, что 26 человек

отобраны для посылки в механическую школу морского транспорта в г. Владивостоке.

Нужно было видеть лица 26 избранных! Нет слов, чтобы передать радостное волнение, охватившее мальчиков. Гляди на них, можно не сомневаться сказать:

«Да, они оправдают доверие комиссии».

26 юношей в возрасте 16—17 лет — это лучшие ученики районных школ. Большинство из них комсомольцы. Все значкисты. Многие, учась, работали в совхозе, на элеваторе, в колхозе.

Веселый черноглазый мальчуган (как мы после узнали, фамилия его Рощенко) рассказывал товарищам о том, что на Востоке у него брат служит в Красной Армии.

— Теперь я сним скоро увижуся. Я тоже буду хорошо учиться и работать, а в армию приду, имея квалификацию.

М. Алексеева.

## История ВКП(б) — боевое оружие

Сразу же, после выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» я прочитал весь учебник и потом приступил к детальному его изучению. В настоящее время закончил конспектирование 9 главы.

Овладение теорией большевизма разширило мой кругозор. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» находишь все новые и новые стимулы и руководящие указания для своей практической работы.

Изучение истории партии помогает понять серьезнейшее значение борьбы с пережитками мелкобуржуазной идеологии.

Мне стало ясно, почему потребовалась борьба с оппортунистами в рядах большевистской партии, каково значение разгрома капитулянтов в рядах рабочего класса, ибо

только эта борьба и разгром помогли сохранить единство партии, установить железную дисциплину в рядах ее, помогли ей выполнить свою роль организатора и руководителя пролетарской революции, роль строителя нового социалистического общества.

Устав коммунистической партии гласит, что член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Люди, пренебрегающие этой обязанностью коммуниста, превращаются в деляг, крохоборов, легко впадают в политические ошибки и поэтому теряют право на руководство.

Неизвестных, секретарь парторганизации Яйского дома отдыха.

## „В помощи не нуждаемся“

Колхоз «Завет Кирова», Емельяновского сельсполкома, все еще непростительно отстает в выполнении своих обязательств перед государством. На 11 ноября с. г. план хлебосдачи он выполнил только на 56,5 процента. Говорить о том, что здесь преступно нарушены все сроки, нет необходимости. Об этом говорят факты.

В чем же причины этого отставания? Они обясняются тем, что в колхозе еще есть люди, проявляющие антигосударственные тенденции, вставшие на путь сознательной задержки хлебосдачи, а руководство колхоза в лице председателя Ширшина вместо того, чтобы решительно пресечь эти проявления, потворствует им.

Вот доказательство этому. 11 ноября в этот колхоз прибыло несколько подвод из артели «6-й съезд Советов» и из колхозов Старо-Покровского сельсполкома для того, чтобы помочь ему быстро вывезти

хлеб на элеватор. И вот отдельные члены колхоза «Завет Кирова» заявили прибывшим: «Зря приехали, у нас свои лошади стоят без дела, так что в вашей помощи не нуждаемся».

И что же вы думаете: обронили ли хоть одно слово возмущения против подобного антигосударственного заявления председателя колхоза Ширшина и председателя сельсполкома Горячкин? Ничего подобного. Они в это время исполнили незавидные роли спокойных наблюдателей и не приняли никаких мер для того, чтобы нагрузить прибывшие подводы хлебом. В результате, приехавшие на помощь, без дела курсировали целый день по поселкам Емельяновки.

Очень странное явление,

и его никак нельзя обойти молчанием ни районным орг

анизациям, ни органам про

куратуры.

Ф. Снегов.

## За рубежом

### Англо-германская война

Несмотря на плохую погоду, — сообщает германское информационное бюро, — крупные соединения германской авиации продолжали в ночь на 13 ноября налеты на территории Англии. Многочисленные пожары и взрывы были отмечены на железнодорожных сооружениях северо-западной части Лондона, в вест-индских доках, одном из крупных газовых заводов и других военных объектах города. Успешной бомбардировке подверглись также Ливерпуль и Конвентри.

14 ноября германские бомбардировщики атаковали Лондон и другие военные объекты южной и центральной Англии.

Ночные налеты английской авиации на территорию Германии не дали существенных результатов. Лишь осколками бомбы повреждено несколько зданий прокатного завода.

(ТАСС).

### Налет английской авиации на Берлин

Как сообщает агентство Рейтер, английская авиация совершила налет на Берлин в ночь на 14 ноября в то время, как Молотов давал банкет в честь высших руководителей Германии. Гости Молотова остались в Советском полпредстве до отбоя воздушной тревоги, данного рано утром.

(ТАСС).

### Военные действия в Греции

На фронтах Греции снова наступило затишье, — пишет югославская газета «Политика», — 13 ноября авиация действовала очень слабо.

Во время последнего сражения греческие войска продвинулись вперед и находятся сейчас в 4—5 километрах от Кориццы (Албания). По сообщению агентства Юнайтед Пресс итальянские войска в районе Горцинд отступают через Кориццу, оставляя сооружение и пленных.

Считают, что наступившее затишье свидетельствует об окончании первой фазы войны. Итальянские войска реорганизуются для подготовки нового наступления. Греки укрепляют свои линии обороны.

Иностранная печать указывает, что переброска итальянских подкреплений в район военных действий связана с большими трудностями. Английская авиация все время подвергает бомбардировке места посадки и высадки итальянских войск.

Английская помощь Греции усиливается. В течение нескольких дней греки получили большое количество военных материалов.

(ТАСС).

## Принимать в партию проверенных людей

После XVIII съезда партии анжеро-судженская районная парторганизация значительно выросла, повысился идеино-политический уровень коммунистов. Среди молодых коммунистов немало передовиков сельского хозяйства, организаторов колхозного производства, учителей, сельских специалистов. В большевистскую партию они пришли для активной, самоотверженной борьбы за коммунизм, неустанно овладевая основами марксизма-ленинизма.

Кандидаты партии т. т. Алексеев — дорожный мастер, Гайсенок — осмотрщик вагонов (первичная парторганизация ст. Судженка) на деле осуществляют авангардную роль на производстве. Они систематически выполняют и перевыполняют производственные задания, аккуратно выполняют партийные поручения.

В кандидаты партии (парторганизация анжерского совхоза) приняты бригадир полеводческой бригады т. Ситников и бригадир тракторного отряда т. Лихачев. Эти товарищи по-большевистски организуют труд среди рабочих совхоза. В этом году под руководством их и других коммунистов в совхозе во-время и на высоком агротехническом уровне был собран богатый урожай.

Однако в нашем районе есть еще партийные организации, которые огульно подходят к приему в партию. Не трудно понять, к чему приводит такая порочная, небольшевистская практика. Первичная парторганизация колхоза «Красный орден», Ишимского сельисполкома (секретарь т. Батру-

шевич), принят в члены ВКП(б) Павлюков М. Позже выяснилось, что Павлюкова занимается кражей социалистической собственности. Недавно ее задержали с украденной шерстью.

Такое же небольшевистское чутье к оформлению и приему в партию допускает первичная парторганизация Вознесенского сельсовета (секретарь т. Костин). Здесь в кандидаты ВКП(б) приняли некоего Ширшина А. Т., который занимался подделкой денежных документов. Сейчас Ширшин осужден народным судом к 8 годам лишения свободы.

Факты невнимательного, огульного подхода к приему в ряды ВКП(б) имели место и в первичной парторганизации Судженского заготзерно и других.

В Уставе ВКП(б) сказано, что «рекомендующие несут ответственность за доброкачественность своих рекомендаций». Тем не менее в нашем районе находятся еще такие коммунисты с партийным билетом в кармане, готовые дать рекомендации любому проходящему. Насколько легкомысленно подходит также коммунисты к работе рекомендаций, можно судить и по следующим фактам.

Некто Куквицин, оформляя свое дело для вступления в кандидаты партии, обратился за рекомендацией к члену ВКП(б) тов. Шевцову (кстати сказать, работает который зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)). Этот и другие рекомендующие коммунисты удовлетворили его просьбу. А ведь если бы перед

ним как написать рекомендацию, внимательно ознакомились с биографией Куквицина, то без труда могли бы обнаружить путанные места, что собственно и позволило впоследствии выявить, что Куквицин ранее был сужден за растрату, было понятно, что он недостоин, быть в рядах партии, а партийная организация райисполкома (секретарь тов. Николаев) слепо подошла к приему и приняла Куквицина в партию. Только бюро РК ВКП(б) отменило решение первичной парторганизации о приеме Куквицина в ряды ВКП(б).

Заседание бюро райкома партии много раз вскрывало своевременно серьезные ошибки первичных парторганизаций и отменяло их неправильные решения в деле приема в кандидаты и члены партии. Однако секретари первичных парторганизаций мало заботятся о том, чтобы на конкретных фактах учить коммунистов и себя правильному отношению к приему в партию. Трудно называть хотя один такой случай, когда бы решение райкома, вскрывающее извращения в деле приема в партию в той или иной организации ставилось на обсуждение общего собрания коммунистов. Не принято на партсобраниях обсуждать и недостойные действия членов ВКП(б), дающих рекомендации непроверенным людям.

Из всего этого видно, что руководители ряда партийных организаций забыли требования Устава партии о чистоте и качестве партийных рядов.

А. Покидов.

## Высокая дисциплина решает успех в выполнении сельхозработ

Трудовая дисциплина, в деле успешного выполнения сельскохозяйственных работ текущего года является самым главным, самым важным фактором. Там, где в колхозах и бригадах труд колхозников организован правильно и трудовая дисциплина поставлена на должную высоту, там успешно закончены полевые работы, обмолот зерновых культур и своевременно закончены хлебопоставки государству.

Например, такие колхозы нашего района, как «Агросвет», Кайлинского сельисполкома; «Ударник», Яи-Петропавловского сельисполкома; «Путь Калинина», Мальцевского сельисполкома, и десятки других, закончив обмолот нового урожая, давно уже рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Однако, несмотря на отдельные успехи передовых колхозов, у нас в районе имеются еще и такие колхозы, которые преступно затянули обмолот хлеба, выполнение госпоставок, картофеля, сенонастовок. Отставание многих колхозов можно объяснить только тем, что плохо в них организован труд колхозников и слабо поставлена трудовая дисциплина.

Это отставание многих колхозов можно объяснить только тем, что плохо в них организован труд колхозников и слабо поставлена трудовая дисциплина.

Плохая организация труда

и слабая постановка трудовой дисциплины в колхозе «Колос севера», Ишимского сельисполкома, привели к затяжке обмолота хлеба и сильному отставанию в выполнении госпоставок и натураплаты.

В этом колхозе были все возможные обмолоты хлеба, закончить к 20 октября, но молотьба затянулась на ноябрь, что и привело к отставанию отработки зерна, которое продолжает оставаться неподработанным в поле на токах.

Во второй бригаде, где бригадиром Быков Иван, 35 гектаров молотили комбайнами больше 7 дней. Тогда, как эту работу можно сделать в течение 3 дней, только нужно было правильно организовать труд в бригаде.

Выход на работу в бригадах не организован. На работу члены бригады выходят поздно — в 10—11 часов утра, а некоторые еще позднее, что способствует еще большему ослаблению трудовой дисциплины.

Отдельные колхозники этой бригады дошли до такой степени, что по месяцу и больше не выходят на работу. Например, колхозница Булавина Евгения, Пономарева Еле-

на, Чепурина Александра, Беляга Мария и Мосина Надежда, которые один день сходят на работу, а 5—10 дней сидят дома.

Ослабление трудовой дисциплины в колхозе шло исключительно по вине председателя колхоза т. Вдовушкина, который не обеспечил большевистского руководства колlettivом. Вместо оперативного руководства в бригадах, он отсиживался дома.

За нарушение постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов и за плохое руководство колхозом т. Вдовушкина 27 октября общее собрание колхозников сняло с работы и выбрало нового председателя.

Задача коллектива колхоза «Колос севера» — это поднять трудовую дисциплину на должную высоту и в самые сжатые сроки закончить выполнение вызовки госпоставок и натураплаты, подработать обмолоченное зерно и перевести его с полей в амбары, добиться быстрейшего выполнения сенонастовок и картофеля.

М. Павленко.

## Бережно хранить комсомольский билет

Комсомольский билет — это важнейший документ, подтверждающий принадлежность товарища к Ленинскому Союзу Молодежи. Не все комсомольцы нашей районной организации ВЛКСМ осознали важность бережного хранения комсомольских билетов.

Так, был случай с комсомолкой первичной организации горнозавода К. Реутовой. Она положила комсомольский билет вместе с деньгами в наружный карман пальто. В результате, вместе с деньгами у нее был похищен и комсомольский билет.

Казалось бы, что комсомольцы этой организации при разборе дела К. Реутовой извлекут урок, однако это не дошло до сознания отдельных комсомольцев. Через несколько дней после случая с Реутовой был похищен билет у Арышевой.

Такие случаи не единичны. Мы имеем десятки политических ротозеев, людей не чувствующих за собой комсомольской ответственности. Первичные комсомольские организации должны направить свое общественное мнение, против которых не брезгенно относятся к хранению комсомольских документов.

О. Зотова,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Письма в редакцию

### Беззаботный бригадир

В полеводческой бригаде сельхозартели «Красный партизан», Ишимского сельисполкома с 15 октября по 1 ноября колхозникам не начислено ни одного трудодня. Бригадир Д. И. Панкин не ведет учета сделанной колхозниками работы и этим расхолаживает членов бригады. Количество выходов на работу резко снизилось. Сейчас работают только 50 процентов членов бригады.

Этот же бригадир Панкин не заботится о лошадях. Уход за ними он поручил подросткам, которые неумело выполняют эту работу. Из-за плохого ухода пала лошадь.

А. Полторакий,  
секретарь первичной комсомольской организации.

### Безобразие в бригаде

Во второй бригаде колхоза «Б-ка в 4 года», Ивановского сельисполкома, отсутствует дисциплина. Колхозники выходят на работу в 9—10 часов. Лошади за рабочими не закреплены, хомуты и сани к лошадям не подобраны и поэтому у лошадей стерты плечи. Конюхи Бублик и Лопатин не следят за лошадьми, а бригадир Солдатенко не делает им замечаний, т. к. они его дружки по выпивке.

Солдатенко не требует от колхозников выполнения своих распоряжений. Многие члены бригады совсем не выходят на работу.

Арестов,  
секретарь Ивановского сельисполкома.

Ответ. редактор  
П. ПУРГИН.